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Oosterweelwerken Antwerpen  -  Werkbank financiering

Op voorstel van de Antwerpse burgerbewegingen bevestigde de minister eerder de 
oprichting van een werkbank financiering in het kader van de Oosterweelwerken in 
Antwerpen. 

Deze werkbank met vertegenwoordigers van de burgerbewegingen, overheden en experts 
zal zich buigen over de (maatschappelijke) kosten en opbrengsten van de verschillende 
deelprojecten binnen Oosterweel. Het orgaan zal ook de financieringsmogelijkheden en 
terugverdienmodellen onderzoeken. Op basis daarvan zal een concreet stappenplan 
opgemaakt worden. De werkbank zou haar werkzaamheden in januari 2021 aanvatten. 

1. Wie zal deel uitmaken van de werkbank financiering? 

2. Wanneer komt de werkbank financiering voor het eerst samen? 

3. Wat is de concrete doelstelling van de werkbank financiering? 

4. Wat zijn de concrete afspraken aangaande de werkzaamheden van de werkbank 
financiering, in het bijzonder op het vlak van timing en af te leveren adviezen.?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 356 van 9 december 2020
van PETER VAN ROMPUY

1. Aan de Werkbank Financiering Toekomstverbond zullen vanuit het beleidsdomein 
MOW minstens het Departement MOW, AWV, De Lijn, Lantis en de Vlaamse Waterweg 
deelnemen omdat zij elk verantwoordelijk zijn voor onderdelen van dit 
Toekomstverbond. Zoals ik reeds aangaf tijdens de voortgangsrapportage zal ik met 
minister Mathias Diependaele overleggen en vragen dat hij een kabinetsmedewerker 
afvaardigt naar deze werkbank. Aan deze werkbank zullen ook nog 
vertegenwoordigers van burgerbewegingen, vertegenwoordigers van de stad 
Antwerpen en externe experten deelnemen.

2. Met de burgerbewegingen werd afgesproken dat zij in samenwerking met de 
Universiteit Antwerpen een nota zouden voorbereiden over de financiering van het 
Toekomstverbond. Na deze voorbereiding is het de bedoeling om deze werkbank 
Financiering een eerste maal samen te brengen dit voorjaar, waar deze nota zal 
besproken worden.

3. Binnen de werkbank financiering zullen pistes voor de financiering van het volledige 
Toekomstverbond onderzocht worden. Hierbij zal ook in kaart gebracht worden wat 
de timing van de individuele projecten is en wat de baten zijn die door de verschillende 
projecten gegenereerd worden. De Universiteit Antwerpen werkt nu een plan van 
aanpak uit.

4. Het doel is om tegen eind 2022 - begin 2023 binnen de werkbank een nota af te 
ronden waarin voorstellen geformuleerd worden voor de financiering van het volledige 
Toekomstverbond. Vervolgens kan de werkbank dan aan de Vlaamse regering een 
‘Nota Financiering Toekomstverbond’ voorleggen. Op basis daarvan kan de regering 
de nodige beslissingen nemen voor de verdere realisatie van het globale project in de 
periode 2020-2035.


